

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с февраля 1944 года

№ 176 (10090)

Среда, 13 сентября 1989 г.

Цена 8 коп.

Все выращенное — убрать и сохранить!

ПОЗАДИ ЕЩЕ НЕДЕЛЯ

Районное агропромышленное объединение и райком профсоюза работников агропромышленного комплекса подвели итоги социалистического соревнования на уборке урожая на 11 сентября 1989 года.

Первое место присуждено коллектику совхоза «Родина» (директор В. А. Антонов, секретарь парткома В. С. Минаков, председатель профсоюзного комитета В. Н. Сырников, главный агроном Т. Н. Яковлева), убравшему картофель на 67 процентах плановой площади и накопавшему по 153 центнера с каждого убранного гектара, засыпавшему семян 74 процента к плану и сдавшему картофеля государству 33 процента к плану. Коллектив совхоза «Родина» награжден переходящим Красным знаменем.

Второе место присуждено коллективу совхоза «Сланцевский» (директор Г. Ф. Лахно, секретарь парткома В. И. Колленко, председатель профсоюзного комитета Н. П. Петрова, главный агроном Л. Ц. Малошинский), убравшему картофель с 65 процентов плановой площади и накопавшему по 144 центнера с каждого убранного гектара, засыпавшему семян картофеля 94 процента к плану и сдавшему государству картофеля 38 процентов к плану.

Отмечена также хорошая работа совхоза «Аврора» по уборке овощей, где выполнение плана составило и по уборке и по сдаче государству 70 процентов. Вместе с тем темпы по уборке картофеля по сравнению с тем же периодом прошлого года еще низкие. Отставание от прошлого года составляет 7 процентов. Все совхозы допустили отставание от графика уборки картофеля. Медлят со сдачей картофеля государству совхозы «Старопольский», «Осыминский» и «Аврора», где сдача составляет 11 и по 17 процентов соответственно. Недопустимо медленными темпами идет подъем зяби в совхозах «Аврора» и «Старопольский». Если в целом по району план вспашки под зябь выполнен на 18 процентов, то в совхозе «Аврора» выполнение плана составляет 2 процента, в «Старопольском» — 3 процента.

И. МАНЬКО,
главный агроном производственного межхозяйственного объединения.

СВЕДЕНИЯ

о уборке урожая, посеве озимых и подъеме зяби на 11 сентября 1989 года

Картофель Зерновые

Наименование хозяйств

	Выполнено (в % к плану)	Собрano с 1 га (цн)	Убрано (в % к плану)	Намолочено с 1 га (цн)	Убрано корне-плодов (в % к плану)	Убрано ово-щей (в % к плану)	Посевно ози-мых (в % к плану)	Подъем зя-би (в % к плану)
«Родина»	67	153	100	28,8	6	12	100	33
«Сланцевский»	65	144	100	38,7	—	7	100	40
«Старопольский»	49	93	100	14,8	14	—	57	3
«Осыминский»	47	110	100	14,6	2	—	100	19
«Аврора»	44	107	100	23,2	—	70	72	2
Итого по району:	56	130	100	23,1	7	16	85	19

Было в 1988 году 63 90 100 11,9 6 10 100 18 на эту дату:

СВЕДЕНИЯ

о заготовке кормов в совхозах района на 11 сентября 1989 года

Заготовлено (в % к плану)

Наименование совхозов	Скошено первым укосом (в % к плану)	Заготовлено сухого вешества на 1 усл. голову КРС (цн)	Заготовлено кормоедлино на 1 усл. голову КРС (цн)	Сена	Обезвоженные кормы	Сенажа	Зеленой массы на силос
«Родина»	100	30,93	20,7	107	102	125	82
«Сланцевский»	98	29,82	19,3	122	—	112	93
«Аврора»	98	25,22	16,3	100	101	110	70
«Осыминский»	95	26,25	15,7	107	—	—	124
«Старопольский»	97	22,32	12,8	100	—	113	86
Итого по району:	98	26,86	17,2	107	101	95	90

Было в 1988 году 96 22,53 13,6 103 101 35 79 на эту дату:

Сообщает

корреспондентский пост в горисполкоме

• У председателя горисполкома Я. Я. Богданова состоялась встреча с руководителями Северо-Западного СМУ треста «Севзапальметаллургмонтаж», ПО «Сланцыжилкомхоз» и строительного треста № 63 по вопросу улучшения теплоснабжения микрорайона № 4.

У первого заместителя председателя горисполкома Г. А. Тишкина проведено совещание с руководителями ПО «Сланцыжилкомхоз» и предприятия тепловых сетей по рассмотрению отчета, представленного предприятием «Ленэнергоремонт», по регулировке режима тепловых сетей в городе Сланцы. Намечены мероприятия по выполнению рекомендаций «Ленэнергоремонта».

• Состоялось заседание строительной комиссии по рассмотрению плана капитального строительства в районе на 1990 год.

• Проведено совещание с руководителями отделения ГАИ и пассажирского автотранспорта по вопросу открытия автобусных маршрутов по улицам Ленина и Партизанская и введению дополнительных рейсов по маршруту № 97.

• Состоялось собрание верующих о ходе реставрации церкви Михаила Архангела — памятника архитектуры XVI — XVII веков. В работе собрания приняли участие секретарь горисполкома М. М. Фетисова и гости из Ленинграда: главный инженер проекта И. П. Люброва, инспектор по охране памятников Н. П. Шепелева и старший инспектор из аппарата уполномоченного Совета по делам религии при Совете Министров СССР по Ленинграду и Ленинградской области О. Л. Потапова. На собрании был переизбран руководящий состав общины. Заслушан отчет настоятеля церкви отца Игоря о ходе реставрации церкви и причинах, содержащих ход строительства. Верующие обратились к исполному горсовету, трудовым коллективам с просьбой оказать практическую помощь (денежную или техническую) для быстрого восстановления храма не только как культового здания, но и как памятника архитектуры XVI — XVII веков.

• У заместителя председателя исполнкома А. Г. Парамоненко состоялось заседание городского штаба ДНД, на котором рассмотрен вопрос о состоянии работы добровольных народных дружин и намечены меры по улучшению их работы.

• В ПО «Сланцыжилкомхоз» работает комиссия по проверке готовности жилых домов и учреждений к отопительному сезону. Подписано свыше восьмидесяти паспортов готовности.

• Состоялся праздник жителей деревни Савиновщина, в котором приняли участие работники отдела культуры и агиткультбригады.

• Отделом культуры совместно с пожарной инспекцией, районной объединенной библиотекой продолжен рейд по проверке готовности учреждений культуры Старопольского и Поречского сельских Советов к работе в осенне-зимний период.

• В ЦРБ состоялось заседание совета медицинских сестер, на котором заслушан отчет о работе медсестер филиала ЦРБ.

• В целях создания наибольших удобств для автомобилистов города городским торговым организованы комиссии продажи автомашин и тяжелых мотоциклов в магазине № 9 по адресу: улица Кирова, 7.

• Отделом статистики в августе — сентябре проводится выборочное обследование личных подсобных хозяйств населения о производстве в них сельскохозяйственной продукции. Будет обследовано 99 семей во всех сельсоветах.

• Проведено заседание комиссии по делам несовершеннолетних с приглашением инспекторов ИДН, представителей школ, ПТУ, родителей подростков. Обсуждены дела 15 несовершеннолетних. Родители за бесконтрольность детей наказаны штрафами, предупреждены.

ЗАБОТЯТСЯ О БУДУЩЕМ УРОЖАЕ

В хорошем темпе ведут нынче уборку урожая труженики совхоза «Сланцевский». Первыми закончили они жатву зерновых, получив с каждого гектара почти по 40 центнеров зерна. В числе первых и по количеству картофеля, урожайность которого тоже достаточно высокая.

Но, прилагая усилия для скорейшей уборки нынешнего урожая, не забывают в этом хозяйстве и о дне завтрашнем. В лучшие агротехнические сроки провели они сев озимых, заняв под них не 300 гектаров, как это планировалось, а 335. Причем 50 из них отвели под перспективные сорта как зерновых, так и кормовых культур.

А в эти дни земледельцы хо-

МОРКОВЬ УДАЛАСЬ НА СЛАВУ

ибо пока в хозяйстве нет механических приспособлений для этой цели. На помощь пришли ленинградские шефы из «Ритма» и «Стройдетали». Как сказала Анна Ивановна, трудятся они отлично. Не сегодня завтра весь урожай будет собран. Вот-вот выполняют авроровцы и план по сдаче моркови на базу торга: при плане 60 уже сдано 56 тонн.

Куда денем остальную морковь? Стандартную продадим и оставим себе, нестандартную отправим на свои птичники. Птице ведь тоже нужны витамины.

А. ГИНДОВА.

К СВЕДЕНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

18 сентября 1989 года с 10 до 16 часов проводится депутатский день. В этот день вы сможете встретиться с вашими депутатами, побывать на приеме у председателя, заместителей председателя и секретаря горисполкома, заведующих отделами, начальников управлений и служб.

Исполнительный комитет.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

О созыве одннадцатой сессии Сланцевского городского Совета народных депутатов (20 созыва)

Повестка дня:

Отчет о работе исполнительного комитета Сланцевского городского Совета народных депутатов за 1989 год.

Сессия созывается 21 сентября 1989 года в 14 часов в ДК горняков, в большом зале.

Работа сессии будет транслироваться по местному радиовещанию.

Исполнительный комитет.

О СНОВНЫЕ направления деятельности городского комитета ВЛКСМ, первичных комсомольских организаций в отчетный период были определены на XV отчетно-выборной конференции городской организации ВЛКСМ, которая состоялась в декабре 1986 года. В последующий период, конечно, комсомольская жизнь вносила определенные корректировки. Да и ряд документов обкома комсомола и ЦК ВЛКСМ, принятых в последние три года, внесли существенные изменения в приоритетные направления деятельности комсомольских организаций.

Работа ГК ВЛКСМ в отчетный период строилась на основе плана, разработанного на период с 1987 по 1990 годы. В текущей работе использовалось постоянно квартальное планирование. Кроме того, принимались по отделам ГК ВЛКСМ годовые планы, в которых учитывались все значительные мероприятия на год.

Тематика Пленумов и бюро ГК ВЛКСМ планировалась с учетом постановления последней отчетно-выборной конференции и текущего развития событий. За неполные три года проведено 11 пленумов, в том числе 3 только с организационным вопросом. Какие вопросы рассмотрены?

«О задачах комитетов ВЛКСМ по совершенствованию форм, методов и стиля комсомольской работы» (март 1987 г.), «Итоги XX съезда ВЛКСМ и пути реализации его решений» (июнь 1987 г.), «О работе по дальнейшему улучшению идеально-политического и военно-патриотического воспитания молодежи» (ноябрь 1987 г.), «О развитии инициативы комсомольских организаций в решении социально-экономических задач, стоящих в условиях экономической реформы перед трудовыми коллективами» (апрель 1988 г.), «О воспитательно-профилактической работе с молодежью и несовершеннолетними, о преодолении пьянства и алкоголизма» (август 1988 г.), «О развитии соуправления в учебных заведениях» (декабрь 1988 г.), «О внутрисоюзной работе и повышении боевитости первичных комсомольских организаций» (апрель 1989 г.).

Учитывая постановление XV отчетно-выборной конференции и реально складывающуюся социально-политическую обстановку в стране и в коммунистическом союзе молодежи, потребность в развитии демократических основ общественной жизнедеятельности, новый состав ГК ВЛКСМ первостепенное внимание обратил на совершенствование форм, методов и стиля работы. Осуществлены заметные изменения в организации работы первичных комсомольских организаций. Первичные организации сами вырабатывают конкретные дела, составляют план, лишь после согласования с секретарями парткомов и партбюро соответствующих организаций и предприятий. План утверждался в городском комитете комсомола. Хотя на стадии утверждения первичным организациям рекомендовалось внести те или иные изменения и дополнения, продиктованные необходимости решения важных социально значимых задач, стоящих перед городской комсомольской организацией. Таким образом, приоритет при планировании отдан первичке. Упразднены и многие виды отчетности. В последнее время в городской комитете ВЛКСМ сдавались лишь отчеты о результатах политической учебы комсомольцев.

Несколько слов о Пленумах ГК ВЛКСМ. Городской комитет ВЛКСМ первым в городе начал проводить свои заседания по-новому. Имеется в виду без зачтения доклада, так как он публиковался на страницах городской газеты «Знамя труда». И в обсуждении затрагиваемых проблем могли реально участвовать все желающие. Кроме того, проводились пленумы и с

предварительными заседаниями по комиссиям. Все это способствовало более демократичному и широкому обсуждению вопросов комсомольской жизни.

Все планируемые мероприятия и решения по ним принимались после предварительного обсуждения с комсомольским активом. В первую очередь учитывались предложения и замечания актива. На заседаниях бюро горкома комсомола довольно часто разгорались дискуссии, которые помогали принимать выверенные решения. Однако необходимо заметить, что нередко, особенно при обсуждении планируемых мероприятий, встречных предложений почти нет, но зато шел активный отказ от предлагаемого. Это говорит о том, что «некоторые «активисты» демократизацию понимают по-своему,

рассказывающие об истории городской комсомольской организации. Силами комсомольского актива сооружен в Зеленой Роще памятник в честь павших в годы Великой Отечественной войны сланцевских патриотов.

Городской комитет ВЛКСМ установил хорошие шефские связи с одной из воинских частей в соседней Псковской области. Это помогло формированию материальной базы недавно созданного военно-патриотического объединения и проведению на качественно новом уровне военно-спортивной игры «Зарница» в школе № 10.

Очень много усилий потребовалось по созданию городского совета воинов-интернационалистов. Совет создан, работает. Часть ребят, служивших в Афганистане, активно включилась в военно-патриотическое

и в культурных учреждениях. Все случаи злоупотребления спиртными напитками членами ВЛКСМ, зафиксированные в медвьетривзите, получали соответствующую оценку в первичных комсомольских организациях. Часть из нарушителей антиалкогольного законодательства исключена из ВЛКСМ.

Определенная работа проделана и по организации досуга молодежи. Впервые, увеличилось количество проводимых спортивных и культурных мероприятий. Стали чаще разыгрываться кубки горкома комсомола по отдельным видам спорта. Регулярно проводились соревнования по шахматам, по хоккею с шайбой и по футболу среди детских и подростковых команд на призы клубов при ЦК ВЛКСМ «Белая ладья», «Золотая шайба» и «Кожаный мяч». Следует отметить, что уже несколько раз у нас в районе проводились полуфинальные игры Ленинградской области по «Кожаному мячу» и «Золотой шайбе», что говорит об определенных успехах в про-

О СОБОЕ место в деятельности городской комсомольской организации занимают вопросы трудового воспитания, направленного на формирование у молодых людей принципов сознательного добровольного труда. В первый период работы после XV отчетно-выборной конференции в основном внимание уделялось социалистическому соревнованию в честь юбилейных дат, укреплению комсомольско-молодежных коллективов. Определенный поворот наметился после пленума ГК ВЛКСМ, рассмотревшего 28 апреля 1988 года вопрос «О развитии инициативы комсомольских организаций в решении социально-экономических задач, стоящих перед трудовыми коллективами».

После пленума во многих организациях города прошли комсомольские собрания, где анализировалось положение дел в организациях, ставились задачи на будущее.

В горкоме комсомола отделом работающей молодежи был проведен цикл занятий в школе комсомольского актива, на котором рассматривались вопросы развития системы научно-технического творчества молодежи (НТТМ), создания хозрасчетных бригад, участия комсомольцев в работе советов трудовых коллективов, разработки предложений в коллективные договоры и планы социально-экономического развития предприятия.

Совершенствовались и традиционные формы работы. Эффективно развернуто социалистическое соревнование между цеховыми комсомольскими организациями на цементном заводе, заводе «Сланцы». Победители соревнования награждаются денежными премиями и путевками по линии БММТ «Спутник». Два члена ВЛКСМ: Веников Виктор, тракторист совхоза «Старопольский», и Кузьмин Владимир, проходчик шахты «Ленинградская», в 1988 году были удостоены премии Ленинградской областной комсомольской организации. Большая группа молодых рабочих награждена знаками ЦК ВЛКСМ, грамотами ГК ВЛКСМ за высокопроизводительный труд.

Проведена перерегистрация комсомольско-молодежных коллективов на предприятиях. Их стало 9. Это значительно меньше, чем было ранее. Остались давно сложившиеся, крепкие коллективы. В этом году по инициативе комсомольской организации консервного завода был создан КМК в безалкогольном цехе.

Для того, чтобы стать настоящим защитником интересов молодежи на предприятиях, многие комитеты комсомола использовали для решения своих проблем молодежные разделы колдоговоров, работу в советах трудовых коллективов. Так, например, по инициативе комитета ВЛКСМ ЛПО «Ленинград-сланец» в коллективный договор предприятия были внесены предложения о выделении 3% вводимого жилья для молодых специалистов, о распределении фонда социально-культурных мероприятий совместно с комитетом ВЛКСМ.

Для решения молодежных проблем в масштабах города в III квартале 1988 года создана комсомольская группа в городском совете народных депутатов из 42 человек. По депутатскому запросу комсомольской группы при горисполкоме создано бюро по труду и производству несовершеннолетних подростков. Два месяца назад подан депутатский запрос о выделении участка земли для трассы мотокросса. Сейчас разрабатывается необходимая документация и в ближайшее время решение по этому вопросу будет принято.

Для расширения участия молодежи в ускорении научно-технического прогресса по инициативе горкома комсомола создан филиал Ленинградского центра НТТМ «Астрон». С февраля 1988 года заключены до-

О работе городского комитета ВЛКСМ за 1987—1989 годы (к XVI отчетно-выборной конференции Сланцевской городской организации ВЛКСМ)

без достаточной ответственности за положение дел.

В РАБОТЕ по идеально-политическому воспитанию комсомольцев и молодежи удалось осуществить ряд интересных мероприятий. В отчетный период опробовали такую форму работы, как политический дискуссионный клуб. Часть молодежи такая форма работы заинтересовала, здесь были обсуждены вопросы, связанные с литературными произведениями, вызвавшими большой общественный интерес, и касающиеся проблем нашего государства. В настоящее время интернационалисты сдают деньги на установку на месте захоронения нового обелиска. И хотя они хотят сделать это только на свои деньги, думается, что каждый может помочь в осуществлении этого благородного поступка. Положительно решен вопрос в торговом отделе горисполкома о выделении интернационалистам талонов на финские товары. Перед демонстрацией фильма «Боль» была организована встреча «афганцев» с общественностью в кинотеатре «Труд».

Ежегодно проводился военно-патриотический слет «Дорогами славы». Ряд комсомольских организаций — заводов резиновых изделий, «Сланцы», проводили дополнительно свои военно-патриотические турниры.

К сожалению, не удалось создать до сих пор оборонно-спортивный лагерь. Но в ближайшее время совместно с горисполкомом надо активизировать работу по его созданию.

В ВОСПИТАТЕЛЬНО-ПРОФИЛАКТИЧЕСКОЙ работе среди подростков необходимо отметить следующее. Когда в Сланцах появились неформальные группировки молодежи, имеющие в виде «металлисты» и «брейкеры», то горком комсомола полностью владел ситуацией и первым пошел на контакт с ними. По инициативе ГК ВЛКСМ были предприняты определенные меры, и конфликты между этими группировками не произошло.

Хотя часть подростков и стояла на грани массовых нарушений общественного порядка, «металлистам» было предложено проводить дискотеки в кафе «Аська» и они их проводили. Настойчиво работали по созданию их любительского объединения, но уж очень они противились какой-либо организованности, да и страсти вокруг «металлического» рока носили непостоянный, возрастной характер.

Ежемесячно силами городского оперативного комсомольского отряда дружинников осуществлялись рейды по охране общественного порядка в городе

воспитание школьников, участвуя во встречах с подростками и в проведении городского финала игры «Орленок». Впервые в этом году торжественно отмечали 27 апреля — День революции в Афганистане, проводя митинг и отдав воинские почести на могиле погибшего в Афганистане Николая Филиппова. В настоящее время интернационалисты сдают деньги на установку на месте захоронения нового обелиска. И хотя они хотят сделать это только на свои деньги, думается, что каждый может помочь в осуществлении этого благородного поступка. Положительно решен вопрос в торговом отделе горисполкома о выделении интернационалистам талонов на финские товары. Перед демонстрацией фильма «Боль» была организована встреча «афганцев» с общественностью в кинотеатре «Труд».

Ежегодно проводился военно-патриотический слет «Дорогами славы». Ряд комсомольских организаций — заводов резиновых изделий, «Сланцы», проводили дополнительно свои военно-патриотические турниры.

К сожалению, не удалось создать до сих пор оборонно-спортивный лагерь. Но в ближайшее время совместно с горисполкомом надо активизировать работу по его созданию.

В ВОСПИТАТЕЛЬНО-ПРОФИЛАКТИЧЕСКОЙ работе среди подростков необходимо отметить следующее. Когда в Сланцах появились неформальные группировки молодежи, имеющие в виде «металлисты» и «брейкеры», то горком комсомола полностью владел ситуацией и первым пошел на контакт с ними. По инициативе ГК ВЛКСМ были предприняты определенные меры, и конфликты между этими группировками не произошло.

Хотя часть подростков и стояла на грани массовых нарушений общественного порядка, «металлистам» было предложено проводить дискотеки в кафе «Аська» и они их проводили. Настойчиво работали по созданию их любительского объединения, но уж очень они противились какой-либо организованности, да и страсти вокруг «металлического» рока носили непостоянный, возрастной характер.

К сожалению, не удалось создать до сих пор оборонно-спортивный лагерь. Но в ближайшее время совместно с горисполкомом надо активизировать работу по его созданию.

Было оказано содействие в создании спортивного клуба восточных видов единоборств на базе Дома физкультуры. Помог горком комитета ВЛКСМ и становлению мотоклуба при шахте им. С. М. Кирова. Проведено несколько крупных соревнований по мотокроссу, где разыгрывались призы ГК ВЛКСМ. В состязаниях принимали участие мастера международного класса.

О ПРЕДЕЛЕННЫЕ результаты имеются и в культурно-массовой работе. В последние годы силами комсомольских организаций были проведены КВНы. Интересно прошли вечера отдыха в честь дня рождения комсомола и Нового года. Складывается хорошая традиция по проведению городского праздника в честь Дня советской молодежи. Было организовано культурное обслуживание молодежи села и города силами ВИА пассажирского автопредприятия и творческой группой при горкоме комсомола. В связи с созданием молодежного центра значительно активизировалась работа по организации досуга молодежи во Дворце культуры завода «Сланцы» и других учреждений культуры с использованием видеотехники. О первых результатах деятельности и возможностях молодежного центра «Резонанс» уже рассказывалось на страницах городской газеты «Знамя труда».

Городским комитетом ВЛКСМ было оказано содействие группе молодежи при горкоме комсомола. В связи с созданием молодежного центра значительную активизировалась работа по организации досуга молодежи во Дворце культуры завода «Сланцы» и других учреждений культуры с использованием видеотехники. О первых результатах деятельности и возможностях молодежного центра «Резонанс» уже рассказывалось на страницах городской газеты «Знамя труда».

Городским комитетом ВЛКСМ было оказано содействие группе молодежи при горкоме комсомола. В связи с созданием молодежного центра значительную активизировалась работа по организации досуга молодежи во Дворце культуры завода «Сланцы» и других учреждений культуры с использованием видеотехники. О первых результатах деятельности и возможностях молодежного центра «Резонанс» уже рассказывалось на страницах городской газеты «Знамя труда».

(Окончание на 4-й стр.)



СФЕРА УСЛУГ: ДОРОГУ ПЕРЕСТРОЙКЕ

ПРИЯТНОГО АППЕТИТА...

Ежедневно работники столовой № 7, которая находится у завода «Сланцы», обслуживают более шестисот посетителей. Что же нравится здесь людям? Во-первых, столовая начинает работать уже с 7 часов утра, а во-вторых, пища, приготовленная поварами, отличается высоким качеством. Кроме этого, при столовой функционирует кафетерий.

Главная задача, поставленная перед коллективом столовой, — быстро, вкусно, калорийно на-кормить рабочих и служащих завода.

Рабочий день у поваров начинается в четыре утра, чуть позднее — у работников кухни. Трудно? Конечно, не без этого, но ведь трудятся здесь люди добросовестные, деловые, которые хорошо понимают всю

ответственность. Вот, к примеру, повар Светлана Петровна Петрова. Ее вы видите на снимке вверху. Два года, как она закончила училище и пришла в столовую № 7. У нее — четвертый квалификационный разряд, она практически умеет приготовить любое блюдо. А вот опыту тоже повара, но уже

пятого разряда, Галины Петровны Заутиной (она на нижнем снимке) можно только позавидовать. В столовой тру-

дится она уже 37 лет! Как у

всякого большого мастера, у

нее есть свои секреты, которы

ми Галина Петровна охотно де-

лится с другими. Отлично спрашивается с порученным делом заведующая производст-

вом Ирина Ивановна Малахова.

Сейчас она замещает ди-ректора. О своей работе гово-

рит с увлечением и, чувствуя-

ся, душой болеет за коллекти-

вом в коллективе. К тому же и

контроль строгий со стороны рабочих не дает расслабиться, сделать что-то не так.

У нас и столовая не от-

кроется, если рабочий контроль не проверит качество пригото-

ленной пищи, — рассказывает Ирина Ивановна.

Конечно же, чтобы вкусно накормить большое количество людей, надо обладать огромны-ми кулинарными способностями.

Стараются здесь обязательно разнообразить блюда, здесь не допускается, чтобы сегод-

нишнее меню было похоже на вчерашнее. К тому же высокая оценка за приготовление

того или иного блюда приносит работнику кухни не только моральное удовлетворение. Раз-

работано специальное положение, и в соответствии с ним передовики производства поощ-

ряются. Высоких результатов удается добиваться благодаря тому, что коллектив на протя-

жении длительного времени трудится по бригадному методу обслуживания. И самое при-

мечательное, работники столовой № 7 уже два квартала под-

ряд выходят победителями со-

циалистического соревнования

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

С НЕЙ ВСЕМ РАДОСТНО

Как это прекрасно — знакомить детей с музыкой! В нашем детском саду учат ребят слушать и понимать музыку, петь и танцевать, играть на музыкальных инструментах Татьяна Анатольевна Пекарева — музыкальный руководитель. Она разговаривает с детьми на особом языке — языке музыки.

Занятия у Татьяны Анатольевны проходят в интересной, увлекательной форме игры, сказки. Это всегда маленький сюрприз. Легко, радостно детям с Татьяной Анатольевной, но за кажущейся легкостью скрывается кропотливый, ежечасный труд педагога, мудрое терпение. Она всегда умеет найти подход к ребенку, добра, приветлива, вместе с тем и требовательна.

К Татьяне Анатольевне можно обратиться за советом и помощью, зная, что отказа не будет. Поможет она и пособие красочное сделать, и просто поддержит дружеским словом. За добросовестное и творческое отношение к труду, за мастерство и доброту Татьяну Анатольевну уважают и любят коллеги. Она из тех, о ком говорят — душа коллектива.

**О. КУЗОВЧИКОВА,
заведующая яслими-са-
дом № 14.**

НАБОРЫ — ЭТО ХОРОШО

Благодарим работников Сланцевского торга и горисполкома за внимание и заботу, которые они оказали шахтерам, организовав продажу праздничных наборов на предприятиях ЛПО «Ленинградсланец» к нашему профессиональному празднику.

Наборы состояли из дефицитных продуктов в достаточно широком ассортименте и в неожиданно большом количестве. Это позволило торжественно отметить наш профессиональный праздник шахтерским семьям. Надеемся, что в дальнейшем мы сможем рассчитывать на внимание со стороны исполнкома и торга.

**Работники участка гор-
но-капитальных работ
шахты «Ленинградская».**

О наболевшем

НАДЕЕМСЯ НА ЛУЧШЕЕ

Прошло более двадцати лет с тех пор, как я приехал с семьей — у меня жена и три дочери — в совхоз «Старопольский». В то время совхоз не имел ни одного многоэтажного жилого дома на центральной усадьбе, да и в отделениях, кроме деревни Замошье и Кологриво, где были двухэтажные кирпичные дома, в Кологриво — два и в Замошье — один 16-квартирный дом. Трудно было, люди приезжали, а поселить некуда было, и тревогу били не напрасно, кадровая проблема действительно была трудная.

И вот прошли годы, и как отмечается в статье «Заселили новый дом» от 19 августа, в Старополье сдан еще один, а это уже четвертый пятиэтажный дом, сданы под жилье всем, кто выполняет программу сельскохозяйственного производства, людям, ушедшим на отды-х после многих лет честного и добросовестного труда. Я думаю, что в 1991 году все остронуждающиеся рабочие, пенсионеры, совхоза получат благоустроенные квартиры на центральной усадьбе совхоза. И это замечательно.

Но меня беспокоит дом, в котором я живу сейчас и еще 15 семей, среди них и старушки, которые всю жизнь работали здесь, в колхозе, а потом в совхозе. Я не буду повторять все то же самое, о чем я писал, говорил годами. Это действительно дом на «отшибе». И пройдет еще год, два, в этом доме жить будет невозможно.

Самая острая проблема — это топливо, дрова. С каждым годом с заготовкой дров все труднее. Негде заготавливать и очень дорого. Совхоз продавал дрова, но цена такая, что нам не по карману. Цена кубометра дров около восьми рублей, с доставкой транспортом совхоза. У нас три печки, сколько же надо дров на зиму! 10—15 кубометров. Но кроме дров надо за квартиру платить около десяти рублей, за свет в квартал то же самое, за газ, за вспашку огорода и так далее. Получаю пенсию 75 рублей, жена 72 рубля — вот и весь наш бюджет месячный.

Вот проблема, трудная и тяжелая. Не только мне, но многим, кто еще живет в таких условиях. Да и силы нет, здоровья тоже, чтобы еще жить в таких условиях в этом кирпичном двухэтажном доме.

Но думаю, что добро когда-нибудь будет и нам всем, кто живет в этом доме. Ведь мы тоже по возможности почти каждый год помогаем совхозу, конечно, не физическим трудом, а по охране объектов и ценностей совхоза. Это ведь тоже нужно и надо пока еще, на это тоже еще у нас есть проблема.

Надеюсь, что руководство совхоза хоть в этот раз отреагирует на эти критические вопросы, но только не «обидой», как это в таких случаях бывает, когда пишем недобро, а помощь.

**Н. СЕМЕНОВ.
Д. Замошье.**

(Начало на 2-й стр.).

говаря на сумму 30 тысяч рублей. Ведется работа по заключению договоров еще на 480 тысяч рублей. Однако в основном работы выполняются силами ленинградцев. Советы молодых специалистов не проявляют инициативы по работе в центре НТМ. Бездействуют и советы НТМ предприятий. Получилось вновь, что инициатива «сверху» — создание единой системы НТМ — «внизу» не получила поддержки и понимания.

То же происходит и с работой городского совета молодых специалистов. В мае 1988 года горком ВЛКСМ провел конференцию молодых специалистов, был избран новый состав СМС. Предложения, с которыми вышел горком комсомола, не нашли поддержки. Видимо, необходимо отказаться от мертвого рождения городского совета молодых специалистов, а создавать профессиональные, отраслевые клубы или советы: врачей, учителей и т. д.

В текущем году впервые получила развитие такая форма работы, как создание временных хозрасчетных бригад, которые работают по договорам, подрядам, заключаемым горкомом комсомола. Первые 4 договора на сумму 1400 рублей уже выполнены. Создание временных бригад помогает решать проблему реконструкции предприятий, ремонта зданий, а также привлекает молодых людей к полезному использованию свободного времени, в том числе дает возможность получить материальное вознаграждение.

Второй год наша городская комсомольская организация работает на хозрасчете. Многие организации выполняют задания по накоплению привлеченных средств. Для этого использовались и традиционные способы — проведение субботников, сбор металломолома; и нетрадиционные — к Новому году и Дню советской молодежи горком комсомола провел молодежные лотереи. Заработанные деньги пошли на организацию мероприятий, проводимых городской комсомольской организацией.

САМОЕ прямое отношение к участию комсомольских организаций в решении социально-экономических задач имеет

О работе городского комитета ВЛКСМ за 1987—1989 годы

них и средних школ будут награждены денежной премией, которую впервые выделило районное агропромышленное объединение по ходатайству горкома комсомола.

В течение учебного года был трудоустроен через горисполком 71 учащийся, а в период летних каникул — более 300 школьников. Сейчас решается вопрос о создании бюро по труду и устройству подростков при молодежном центре «Резонанс».

Отдел учащейся молодежи горкома комсомола ведет систематическую работу по обучению комсомольского актива, в том числе и по вопросам самоуправления. На информационных совещаниях школьного отдела, которые проводятся 2 раза в месяц, разъясняются методы работы по развитию самоуправления в школе, рассматриваются конкретные ситуации в школах, идет поиск путей решения конфликтных ситуаций. В феврале была проведена выездная школа комсомольского актива учебных заведений, посвященная проблемам школьного самоуправления. Надо отметить, что такая форма работы, как выездная школа актива, находит у ребят очень большую

поддержку, они с удовольствием принимают в ней участие. Поэтому мы в дальнейшем будем продолжать работу в этом направлении. В течение учебного года неоднократно горкомом ВЛКСМ совместно с ГК КПСС «круглый стол» по проблемам летнего труда и отдыха школьников. В апреле — мае школьным отделом ГК ВЛКСМ было организовано обучение актива ЛТО. Летом было развернуто социалистическое соревнование между ЛТО разных школ. Победители соревнования среди восьмилет-

ков. В начале нового учебного года планируется на совещании в ГК ВЛКСМ с секретарями комсомольских организаций школ рассмотреть вопрос о целесообразности создания такого клуба. Может быть, следует иметь такие клубы непосредственно в школах, а затем обмениваться опытом, организовывать встречи, диспуты, политбои и т. д. Например, в школе № 3 уже давно существует политклуб, и ребятам там интересно.

Благоприятно влияет на процесс развития самоуправления в школе большая методическая помощь педагогическим коллекциям по данному вопросу, которую оказывает городской отдел народного образования. По рекомендации горкома во многих школах созданы советы школ, в которые входят учащиеся. В школах №№ 3, 4, 12 для учителей были проведены семинары по самоуправлению по методике И. П. Иванова. В школе № 1 проходило методическое объединение классных руководителей по коллективной творческой деятельности, на котором присутствовали и учащиеся.

Городской дом пионеров и школьников ведет систематическую работу по обучению пионерского актива, старших пионеров, принимает участие в обучении организаторов внеклассной работы и классных руководителей.

Большую помощь в деятельности комсомольских организаций учебных заведений оказывают ветераны партии, войны и труда. Сотрудничеством с

помощи в выработке приоритетных направлений, инициатива в вопросах улучшения оказания шефской помощи, в том числе и материальной, при решении этих вопросов в советах школ, представляется целесообразным влиять и на формирование советов школ, добиваясь включения в советы школ представителей комитетов ВЛКСМ, тех кандидатур родителей, которые действительно инициативны и могут поддержать инициативу учащихся.

Значительное внимание городской комитет уделял внутрисоюзной работе. Здесь также произошли изменения. Если в 1987 году срок поиска «пропавших без вести» членов ВЛКСМ, т. е. выбывших без снятия из нашей городской комсомольской организации в другие города Советского Союза, велся согласно инструкции в течение 2 лет, то теперь этот срок сокращен до 6 месяцев. Таким образом, сократилось количество своеобразных «мертвых душ» с более чем 200 человек в 1987 году до 47 человек по результатам работы на 1 сентября 1989 года. Значительно сократилось и количество непоставленных на комсомольский учет. За 1987—88 годы исключено из рядов ВЛКСМ 125 человек, в том числе 20 человек за нарушение антиалкогольного законодательства. Большая часть исключена за неуплату членских взносов. Прием в комсомол в 1987 году составил 208 человек, в 1988 году — 244 человека. Общая

численность городской комсомольской организации в 1987 году составляла 5442 человека (с учетом выбывших без снятия и непоставленных на учет), на 1 сентября 1989 года — 3835 человек. Очень большой процент снижения численности происходит по естественным причинам — выезду на учебу в другие города и выбытию по возрасту. Несколько сократилось и количество первичных комсомольских организаций — сегодня их насчитывается 74. Ряд комсомольских организаций школ — учительские и ученические — объединены с целью улучшения их совместной деятельности.

Многое в успешной деятельности и первичных комсомольских организаций, и горкома комсомола зависит от кадров, от комсомольского актива. Последние годы по ряду крупных комсомольских организаций была стабильность. Первички возглавляли опытные секретари комитетов ВЛКСМ. В ряде комсомольских организаций секретари были выбраны путем альтернативных выборов из нескольких кандидатур.

В аппарат городского комитета ВЛКСМ были также прияты или избраны на работу в основном кандидаты, включенные в резерв, который формировался гласно с обсуждением на бюро и пленумах ГК ВЛКСМ. Большинство из них прошло обучение в Ленинградской школе комсомольского актива.

Работала также и городская школа комсомольского актива, на занятиях в которой комсомольские активисты получали необходимые знания и информацию, приобретали навыки, делились приобретенным опытом.

Имелись и определенные трудности по кадровым вопросам. Сказывается отрицательно имеющееся в общественном сознании критическое отношение к комсомолу и сравнительно низкая заработная плата по сравнению с оплатой работы специалистов на ведущих предприятиях нашего города.

В целом, говоря о работе за отчетный период, следует отметить, что комсомольский актив, особенно освобожденные комсомольские работники, стремились создать благоприятные условия для инициативы, творчества комсомольских организаций, направленных на обновление комсомольской жизни.

Следующий номер газеты выйдет 15 сентября с. г.

Редактор
В. В. ИВАНОВ.

ТУРНИР ПО ФУТБОЛУ

С 15 по 17 сентября в Выскатке будет проведен международный турнир по футболу на призы совхоза «Родина» и городского комитета ВЛКСМ, посвященный закрытию летнего сезона. В турнире примут участие команды: «Факел» — Нарва, «Котлин» — Кронштадт, «Форвард» — Кингисепп, а также команды школ Выскатской и № 10 г. Сланцы. Возраст участников турнира — ребята 11—12 лет.

**Нине Александровне
АНТОНОВОЙ**

Поздравляем Вас с 50-летием. Благодарим за долголетний добросовестный труд. Желаем крепкого здоровья, счастья и успехов в труде.

Коллектив СУ-322 треста № 63.

**Александру Васильевичу
ТУМАНОВУ**

Сердечно поздравляем с 50-летием. Желаем крепкого здоровья, счастья и долгих лет жизни.

Коллектив ремонтно-механического завода.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ЧЕТВЕРГ, 14 СЕНТЯБРЯ

6.30 — 120 минут. 8.35 — Футбол. Европейские кубки. 11.05 — «Спрут-3». Худ. ф. 2-я серия. 12.05 — Детский час. 15.30 — «Провинциальная идея», «Плененные парусами». Док. фильмы. 16.15 — Мультфильмы. 16.45 — Диалог с компьютером. 17.30 — О культуре быта на селе. 18.00 —

Паркком и перестройка. 18.30 — Сегодня в мире. 18.45 — ... До шестнадцати и старше. 19.30 — Телемост «От столицы — к столице». 21.00 — «Время». 21.40 — Актуальное интервью. 21.50 — «Спрут-3». Худ. фильм. 2-я серия.

* * *

23.40 — «Человек-невидимка». Х. ф. Новости. По музеям и выставочным залам. Я. Френкель. «О разлуках и встречах».

Вторая программа.

8.00 — Гимнастика. 8.15, 11.15 — Уч. программа. «Сколько стоит пейзаж?» — Н. п. фильм. 8.35, 9.35 — Прородование. 5-й класс. 9.05 — Испанский язык. 1-й год обучения. 10.05 — Испанский язык. 2-й год обучения. 10.35, 11.40 — Биология. 8-й класс. 11.05 — Новости. 12.10 — «Завещание Веры Мухиной». Док. ф. 12.30 — Фильм-концерт. 13.00, 17.00 — Новости. 17.10 — «Анна Павлова». Худ. фильм. 4-я серия. 18.05 — О времени и о себе. Э. Багрицкий. 18.25 — Хоккей. «Химик» (Воскресенск) — «Калгари Флеймз» (Канада). В перерывах (19.50) — Спокойной ночи, малыши.

21.00 — «Время». 21.40 — Фестиваль ФРГ «Музыкальная культура сезона». 22.40 — Стендовая стрельба.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ЧЕТВЕРГ, 14 СЕНТЯБРЯ

9.05 — Литература. 8-й кл. 9.40, 10.40 — Информатика и вычислительная техника. ПТУ. 10.10 — «Слава солдатская». Док. фильм. 10.30 — Мультфильм. 11.10 — Физика. 7-й класс. 11.30 — «Будем здоровы». Док. фильм. 11.55 — Фильм-концерт. 17.30 — Телестанция «Факт». Телетайп. 17.35 — «Хлебный камень». Док. фильм. 17.55 — Фильм-концерт. 18.45 — Мультифильм. 18.55, 20.55 — Реклама. 19.00 — За и против. 20.20 — Телестанция «Факт». «20.20». 20.35 — Большой фестиваль. 20.45 — «Фарфор Алексея Воробьевского». Док. фильм. 21.00 — «Время». 21.40 — Телестанция «Факт». 600 секунд. 21.50 — Пятое колесо.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИНН

ЧЕТВЕРГ, 14 СЕНТЯБРЯ

(время указывается местное)
9.00 — Программа передач.

9.05 — Телесериал. 9.25 — Детский экран. 9.55 — «Дикий капитан». Худ. ф. 11.15 — Док. фильм. 11.40 — Док. ф. 12.00 — Док. фильм. 12.20 — Док. фильм. 16.00 — Телевидение. 16.10 — Программа передач. 16.15 — Телесериал. 17.30 — Телесериал. 18.00 — Телешкола. 18.25 — Реклама. 18.30 — Человек, автомобиль, дорога. 18.45 — «Актуальная камера». 19.00 — Хроника одного строительства. 19.30 — Детский экран. 20.40 — Реклама. 21.00 — «Актуальная камера». 21.30 — «Мель». Худ. фильм. 1-я серия. 22.55 — Реклама. 23.00 — Новости. 23.10 — Телесериал. 23.40 — Телесериал.

ПЯТНИЦА, 15 СЕНТЯБРЯ

9.00 — Программа передач. 9.05 — Телесериал. 9.35 — Детский экран. 10.10 — «Мель». Худ. ф. 2-я серия.

11.15 — Телесериал. 11.40 — Телесериал. 12.10 — Док. фильм. 16.00 — Телевидение. 16.10 — Программа передач. 16.15 — Док. фильм. 16.35 — Док. фильм. 17.45 — Реклама. 17.55 — Телешкола.

18.20 — Телешкола. «Мастер-

ская». 18.45 — «Актуальная камера». 19.00 — Детский экран. 20.40 — Реклама. 21.00 — «Актуальная камера». 21.30 — Телесериал. 23.10 — Новости. 23.20 — Телесериал.

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 13 сентября — «Дама с попугаем». Начало в 17, 19, 21 час. 14 сентября — «Безотцовщица». Начало в 17, 19, 21 час. Для детей. «Веселое водевильство». Начало в 15.30.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 13 сентября — «Жмурки». Начало в 18 часов 10 минут. «Откройте, полиция!». Начало в 20, 22 часа. Для детей. «Золотая цепь». Начало в 15 часов 30 минут. 14 сентября — «Неукротимая маркиза». (Две серии). Начало в 15.30, 18.30. «Побег». Начало в 21.20.

КИНОЗАЛ ВИДЕОСАЛОНА. 13 сентября — «Страсть в пыли». Начало в 18, 20, 22 часа. **КЛУБ «ШАХТЕР».** 13 сентября — «След сокола». Начало в 17, 19, 21 час. 14 сентября — «Чистыми руками». Начало в 18, 20 часов.

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 2-23-81; зам. редактора, отдел промышленности — 2-16-65; отв. секретарь — 2-17-85, отдел партийной, комсомольско-молодежной жизни — 2-14-06; отдел сельского хозяйства — 2-16-70; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-36-68.

Газета издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

Сланцевская типография ППО № 1—1, ул. Банковская, дом № 3. Газету набирали Чебурак Н. С., Пугаевич Н. М., Грудинина В. В., верстала Шоличева. Солтыс Л. И. Корректоры Платонова Т. И., Ермолаева Л. А. Объем 0,5 п. л. Тираж 14627. Заказ 3243.